



欢迎投稿

为了满足大家的需求,给我市中小學生提供一个佳作展示平台,本报“学周刊”特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。投稿需扫二维码加“教育助手”微信号,备注“小记者投稿”,来稿必须为word格式,作品必须为原创,不得抄袭。

小记者写作投稿注意事项:

投稿时在正文末备注“作者姓名+学校年级+家长姓名+联系方式”,如习作采用,请家长凭刊登习作的报纸版面和有效身份证件来报社领取稿费和荣誉证书。我们期待您的作品!刊登作品可在“无线瑞安”APP以及“瑞安日报升学宝”微信公众号上定期发布。



## 有一种“自信”叫中国

——《厉害了,我的国》观后感

安阳实验小学 四(1)班 曹宇航

有一种“自信”叫中国,有一种“前行”也叫中国!

——题记

“我们自信,我们前行,看中华儿女走向新的天地……”伴随着这首曲子,影片《厉害了,我的国》画上了一个句号,但我的心还沉浸其中,闪出了无数个感叹号。

《厉害了,我的国》,当我一听到这个名字时,就感觉这部电影绝不一般,十分期待。4月4日下午一放学,我就和同学们飞奔到电影院。这部电影洋溢着浓浓的中国味儿,壮观的建设场面、精湛的科学技术、美丽的生态环境,充分体现了中国的厉害,让我深深体会到了中国的强大。

影片一开始就把我们带入了十分壮观的场面。播放的是“振华30”参与修建港珠澳大桥的施工现场。“振华30”长约297米,宽58米,可以吊起1.2万吨的重物,能做到360度回旋。这艘起重船耗资20多亿元,建造了4年。终于,安装行动开始了。操作“振华30”,必须保持平衡,如果动一下,便是大灾难。不过,你一点儿都不用担心。“振华30”连续工作十几个小时,顺利连通了港珠澳大桥海底隧



道。“厉害了,我的国!”我差点儿叫出声来。中国能制造出这样庞大的“振华30”,让我十分自豪;还成功完成了港珠澳大桥这样伟大的工程,让我目瞪口呆。

其实,像这样宏伟壮观、振奋人心的建设场面还有很多。在第三个片段里,影片讲了一件修“胡麻岭隧道”的事儿。这儿被称为“鬼门关”,一听外号,就让人胆战心惊。隧道内的土壤含水量高达28%,施工的难度真是比登天还难!尽管这样,工人们都不退缩,直到连通。我看到这一幕,深刻体会到了中国的工人十分有耐心,不怕困难,不到14公里的隧道,修了8

年,仍不放弃。这就是“中国心”啊!

这部电影的一个个片段,都让我激动不已。中国桥,连接着每一个中国人的家园;中国路,连接着每一个中国人的梦想;中国车,连接着每一个中国人的心愿;中国港,连接着每一个中国人的杰作;中国网,连接着每一个中国人的幸福生活。

今天的中国,创造了一个个世界的“NO.1”。中国,一直在努力前行,不断地创造奇迹。厉害了,我的国,我为您骄傲!但愿我们的中国一直这样自信下去,这样前行下去!

(指导老师:金娥兰)

## 好家风伴我成长

安阳实验小学 四(7)班 尤子夏

有一种家风,从五千年的文明深处走来;有一种精神,如旖旎的春风,自血脉之初浩浩荡荡,绵延至今。对我来说,家风是一个久违了的字眼,既熟悉又陌生;家风,一直根植在我内心深处,伴我成长。

“忠厚传家远,读书继世长。”对妈妈来说,好家风就是培养孩子走正道、做正事、勤耕读。我三周岁的生日礼物就是一张巴掌大的图书证,从此开始了我的阅读生涯。我最喜欢在少儿图书馆看一些绘本,翻着充满童趣的书籍,眼里闪烁着幸福与快乐;六周岁时,随着识字量的增大,妈妈带我诵读《大学》、《中庸》、《论语》等传统文化读本,我知道了“治国齐平天下”的道理,也懂得了“敏而好学,不耻下问”是读书之道也。有一次,我们读完《琵琶行》,天空正下起小雨,虽然我对古诗词还不太懂,但我知道那就是“小弦切切如私语”。妈妈说,养育子女就是看着你们渐行渐远,但耕读好学的家风将伴你一辈子。

爸爸是个理工男,他不会诗情画意,却非常孝顺。每个星期他都会带着我和妈妈去乡下看望爷爷奶奶,带上补品、水果等。一次,奶奶病了,爸爸一听到消息连忙把奶奶从乡下接到医院,找医生、买饭菜,忙前忙后,跑上跑下。不过,说起孝顺,不得不提的是我的外婆。外婆的妈妈太祖母中凤

了,10年来,外婆每天都在服侍太祖母,吃饭洗澡、活动筋骨等。有一次,我去看望外婆,她正在清洗太祖母被屎尿弄脏的身子,一点都不怕脏和臭。妈妈对外婆说:“还是找个保姆吧!”外婆说:“外人哪有自己照顾得周到呢?”百善孝为先,以前太祖母也是这样照顾我的呀。”听了外婆的话,我暗暗告诉自己,我也要像外婆一样,做一个有孝心,有爱心的好孩子。

人人都说,我的爷爷是个特别勤劳的人。爷爷年轻时办了一家工厂,刚开始工厂一无所有,要找工人、买机器、拉客户、跑业务,都是爷爷靠着勤劳的双手积累起来的。现在爷爷快70岁了,工厂也交给大伯父管理了,别人都说爷爷可以享清福啦,可爷爷每天还跟工人们一起干活、检验产品,那勤劳的背影,那认真的模样,许多年轻人都比不过呢!爷爷说:“勤为无价宝。时间给勤劳者留下串串的果实,而给懒汉只留下一头白发和空空的双手。”虽然爷爷赚钱并不容易,但一听到村里有人需要帮忙或修路等,就毫不犹豫地伸出援助之手,真该给我乐善好施的爷爷点个赞呀!

家风是妈妈书香里的陪伴,家风是爸爸和外婆孝顺的表情,家风是爷爷勤劳善良的教诲……好家风如阳光雨露,伴我幸福成长。

(指导老师 胡晓璐)

## 我和书籍的故事

云周中心小学 五(3)班 朱园园

书籍是知识的宝库,使无知的人变得博学多才;书籍像忠实的朋友,在你遇到困难时,总会默默给予你帮助和支持,书籍给了我童年的乐趣,下面我就说说我和书的故事吧!

有一天我回家后,急急忙忙开始写作业。可我没写多久,眼睛就“跑”了。我的眼睛紧紧盯着昨天没看完的那本《城南旧事》。我心想,就看一小会儿,再写作业也来得及!于是,我拿起《城南旧事》津津有味地读了起来。读着读着,我就被那栩栩如生的故事情节和人物吸引住了,从书名

的那个“旧”,我仿佛看到了昔日的京城所在,遍布满城的胡同、四合院、沿街叫卖的小贩、天桥上唱曲儿的姑娘、大马路、小巷子里穿行的黄包车,无一不在向我们展示着老北京的繁华。脑海里还会浮现出可爱天真的小英子和妞儿一起抓“吊死鬼”,惠安馆门口的疯子秀贞,英子的爸爸两手叉着腰斥责……

渐渐地我从各类不同的书籍中汲取到了不同的知识:《好奇害死猫》我明白了要听从别人的劝告,不可以自以为是,不然往往会以悲剧告终。《小苗与大

树的对话》懂得了要想写好作文要多读课外书,学习上也不能偏科,虽然中西贯通、古今贯通、文理贯通非常难,但我要向那方面努力。《走遍天下书为侣》让我收获了书不只是一本书,它还是一个朋友,不是呆板的,而像一个活生生的人,它还是一个家……

书籍伴我走过了11个岁月,它似一章跳跃着欢快音符,也似一副流光溢彩的画页。我和书籍的故事永远不会画上休止符,它只会随着我的成长变得越来越丰富。

## 永嘉书院“一线天”历险记

瑞祥实验学校 五(5)班 李邦诚

年初二,我和爸爸妈妈起个早,开车前往永嘉书院,一路上爸爸给我讲了许多历史文化故事。走近永嘉书院,我就感受到了书的气息。

该景区风光秀美,集山、水、石、滩、瀑于一体,兼容了楠溪江所有的景致特征,有众多如“仙人指路”等自然景观,堪称大自然的神作。融旅游观光、休闲度假、养生保健、文化艺术、教育培训于一体,是浙江省重点文化园区,立足于时代的高点,以永嘉学派为背景,以商道文化为根基,是一个高贵而朴素,富于文化内涵和精神情趣的现代书院。

一路走到“一线天”峡谷,在峡谷下,我抬头一望,真的与天相接,与之垂直,好高呀!峡谷两边的山直入云霄,突然很想知道走在云间的感觉。我一马当先,走在队伍的最前面,一直以同样的速度上山,爸爸妈妈不一会儿已经累得气喘吁吁,体力不支,需要稍息片刻,而我的体力好像还是持久状态,继续前行,一路走,一路往下看,真的来到了云雾间,望不见了山脚,只见白茫茫的一片,山路越来越陡峭,行走的路也越来越窄,很多游客都放弃了不再往上走了,最后证明了我的坚持是对的。“一线天”里别有洞天,还有另一

番景象,走过了黑漆漆、长长的隧道居然看到了一道瀑布直泻而下,哇,是不是有点世外桃源的感觉呀!

在“世外桃源”里还有鬼屋,还有玻璃栈道观景台,如果没有坚持,我和爸爸妈妈就看不到这漂亮极致的景了!在这一刻,登山所有的累都烟消云散了!心情非常美丽!心中感叹这一设计的人!山中有景,景中有情!

我们的“一线天”之行结束了,看完了山中景,来到了景中观光车的游客上车点,我们沿路下山去了,去我们的下一站点。

## 有趣的游戏

莘塍实验小学 三(6)班 缪沛乐

“哈哈哈”……教室里传出了欢声笑语,原来我们今天要玩一个有趣的游戏——“对着干”。

“对着干”这个游戏可有趣了,规则是这样的:当老师说“坐下”,我们就“起立”,老师说“举手”,我们就“抬脚”。反正是老师说什么,我们就反着做。

第一轮是热身赛,老师发话了“起立”,我们全体不约而同坐了下来,虽然我的动作慢了一拍,但没有被老师发现,我虚惊一场;接着老师又说“立正”的时候,我以为是坐下,毫不犹豫地坐了下来,可老师笑着说:“坐下的人要被淘汰。”原来立正是消息,我懊恼不已。

第二轮要正式开始比赛了,教室里气氛紧张,同学们聚精会神地看着老师的嘴巴,各个都竖起耳朵认真听。当老师说“起立”,我们很快坐了下来,幸好我这次反应够快,不然就被淘汰了。那时,我的手都出汗了,心“砰砰”地跳着,就像有只小兔子在蹦来蹦去。当老师再次说“立正”时,哎,因为我的注意力不集中,又把当成坐下,所以毫无疑问我被淘汰了。就这样每次都会有一名同学被淘汰出局,留到最后的是陈子皓,他赢了。

“对着干”这个游戏不仅有趣,还能锻炼我们的反应能力,我喜欢玩这个游戏,你们喜欢吗?

## 小猴摘桔子

集云实验学校 二(5)班 何文轩

秋天到了,小猴远远地看到果园里的树上挂着一个小小的“篮球”,走进一看,原来是桔子啊!

小猴兴高采烈地往外跑,一边跑一边叫:“我的果树上长满了桔子!”小猴邀请小兔、小狗一起来摘桔子。小兔和小狗说:“太好了,那我们一起摘桔子吧。”小狗回家拿来了竹篮,小猴回家拿来了梯子。小猴爬上了梯子,把果树上结着的桔子摘好扔

下来,让小兔和小狗来接。

经过一天的努力,小猴家的每一个角落都堆满了金黄色的大桔子。太阳慢慢下山了,天空中出现了美丽的晚霞,小猴忙着给小兔和小狗做桔子灯笼。它先把桔子割成了两半,再在桔子上戳四个小孔,最后把蜡烛放进桔子里。

天黑了,小狗和小兔提着发出亮光的桔子灯笼高高兴兴地回家了。

瑞报

考得好还需志愿选的好

# 高考志愿填报

2018年瑞报高考志愿填报“一对一”咨询服务火爆招生中……

时间	内容
第一阶段 (2.5小时)	高考专题讲座(1次) 1.最新高考政策,高考形式分析,考前解答 2.高考志愿填报规则及方法指导 3.学生考前常见问题分析,考前心理疏导
第二阶段 (1.5小时)	第一次的“一对一”咨询(6月份高考后,成绩公布前) 1.深度的答疑解惑 2.对考生进行专业的职业性格测试,解读专业兴趣,确认专业方向,精准梳理目标院校和专业
第三阶段 (0.5小时)	第二次的“一对一”咨询(高考成绩发布后) 1.“一对一”帮助考生明确定位,科学填报 按照专业目标与高考成绩筛选大学院校,做到分数最优匹配 2.最终提供80个“院校+专业”志愿方案



加“教育助手”二维码,了解详情

名额有限,如有意愿报名可联系0577-65818102、13385872891(李老师)提前预约